

## **ОТЗЫВ**

**об автореферате диссертации Кропачевой Ксении Игоревны  
«Лингвосемиотическое моделирование ценностей в антропонимическом  
пространстве английского языка»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки**

Диссертационное исследование К.И. Кропачевой, основные результаты которого отражены в автореферате, представляется удачной попыткой выявления особенностей функционирования антропонимических единиц в англоязычных художественном и массмедийном дискурсах. Как следует из содержания автореферата, диссертация посвящена актуальной проблеме, касающейся моделирования ценностей с помощью языковых средств. Следует отметить солидную теоретическую базу, состоящую из трудов отечественных и зарубежных исследователей, изучавших взаимодействие языка и культуры, особенности функционирования онимов в естественном языке, лингвистическую семантику, семантику оценки, лингвистическую семиотику и лингвистическое моделирование, особенности текстов и дискурсов и функционирование в них антропонимов, а также обширный практический материал для анализа, который включает в себя «говорящие» и/или прецедентные антропонимические единицы из художественной литературы и массмедийных текстов.

Научная новизна диссертации заключается в комплексном исследовании аксиологического потенциала антропонимических единиц английского языка при их функционировании в художественном и массмедийном дискурсах и выявлении особенностей лингвосемиотического моделирования ценностей в этих дискурсах с помощью антропонимов.

Автореферат позволяет ознакомиться со структурой диссертации, которая состоит из введения, трех глав, заключения, списков использованной литературы, использованных словарей и энциклопедий, источников и семи

приложений. В первых двух главах представлен обзор большого числа теоретических источников. Третья глава является исследовательской и содержит всесторонний анализ антропонимических единиц, посредством которых в англоязычных художественном и массмедийном дискурсах производится лингвосемиотическое моделирование ценностей. В качестве положительных моментов нельзя не отметить, во-первых, пристальное внимание к человеческому фактору, что вписывается в антропоцентрическое русло современной лингвистики, и, во-вторых, глубину исследования антропонимических единиц, анализ которых осуществляется с учетом их ономастического разряда, степени зависимости от ситуации, структурных признаков, а также семантических признаков, для оценивания которых используются антропонимы.

Особый интерес вызывают особенности переноса «заряда» с антропонимических единиц на оцениваемые объекты в процессе реализации их аксиологического потенциала и наиболее часто встречающиеся взаимосвязи между оцениваемыми семантическими признаками и моделируемыми с их помощью ценностями, которые позволяют выявить существенные различия в лингвосемиотическом моделировании ценностей посредством антропонимических единиц в художественном и массмедийном дискурсах.

Диссертация К.И. Кропачевой является законченным исследованием, имеющим теоретическую и практическую значимость. Изложенные в автореферате результаты изучения лингвосемиотического моделирования ценностей с помощью антропонимов представляют интерес вследствие выявления особенностей функционирования онимических единиц в англоязычных художественном и массмедийном дискурсах.

Все сказанное позволяет сделать вывод о том, что диссертация «Лингвосемиотическое моделирование ценностей в антропонимическом пространстве английского языка» соответствует требованиям, изложенным в Постановлении Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от

11 сентября 2021 г.) «О порядке присуждения ученых степеней», а К.И. Кропачева, при условии успешной защиты, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Кандидат филологических наук (10.02.04 – Германские языки), доцент кафедры теории и практики иностранных языков и лингводидактики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина»  
Зими́на Мария Викторовна

Адрес организации в сети Интернет: <https://mininuniver.ru>  
Почтовый адрес: 603005, г. Нижний Новгород, ул. Ульянова, 1  
Телефон организации: +7 (831) 436-18-74  
Email организации: [mininuniver@mininuniver.ru](mailto:mininuniver@mininuniver.ru)  
Телефон кафедры: +7 (831) 262-20-48 #193  
Email кафедры: [kafforeign@mininuniver.ru](mailto:kafforeign@mininuniver.ru)  
Email рецензента: [zimina\\_mv@mininuniver.ru](mailto:zimina_mv@mininuniver.ru)

Против включения персональных данных, отраженных в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

«01» декабря 2021 г. М. Зими́на / М.В. Зими́на /

